
 ESTADO DO PARÁ  
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

1 
 

 

 Ata da 23ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 

19 de novembro de 2020. 

Aos 19 dias do mês de Novembro de 2020, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 

1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Sr. Presidente iniciou à sessão 

pedindo ao 1º Secretário proceder com a chamada dos nobres Vereadores (a) de 

acordo com o livro de presença estavam presentes 11 Vereadores (a) que compõe o 

Parlamento Municipal, faltas justificadas dos Vereadores: Flávio Marcio e Márcio 

Vanderson. No grande expediente nenhum Vereador usou da palavra, a seguir o 

Presidente franqueou a palavra aos Srs. Vereadores. Fez uso da mesma o Vereador 

Gilson Serra, cumprimentou todos os presentes nesta sessão, parabenizando o 

Vereador Tonhão, por mais 04 anos de mandato como Vereador nesta Casa de Leis, 

cumprimentar os Vereadores e Vereadoras que foram eleitos juntamente com o 

Prefeito Municipal Kaká Sena, também fazer um comentário sobre a eleição municipal 

realizada domingo no nosso Município, afastei um pouco porque não concordei com o 

processo político como estava acontecendo mais o que me trouxe surpresa foi com a 

apuração não estou aqui pedindo que anule a eleição mais quero deixar aqui 

registrado porque estava assistindo a Globo NEWS onde um jurista estava falando 

que o TSE, só está apto pra tratar do resultado oficial das eleições, não tem com o 

contabilizar votos de qualquer eleição porque não está registrado na Constituição 

Federal, então quem tem que contabilizar é o TRE, falo isso não por mim, mais quero 

dá um exemplo porque quem estava acompanhando a eleição pelo G1, aparecia 

ganhando os Vereadores Waguinho, Rodrigo Rayol, Vanderson, Tonhão, com 

vantagens de 300 a 400 votos, depois paralisou a contagem dos votos, quando 

começaram já estavam dando resultado que o Vereador Dennys estava ganhando, foi 

quando mandei o meu filho ir até o Cartório Eleitoral, quando sai a primeira lista ele 

me ligou dizendo estavam ganhando Wagunho, Zé de Homero, Rodrigo Rayol e o 

Tonhão, depois me ligou a lista mudou já são outros candidatos que estão ganhando, 

então como se procedeu essa  apuração dos votos, falo isso porque quando as 

seções vão pra o Cartório Eleitoral  abre a máquina tira o pedrive pra ir ao 
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computador os votos ficam expostos não de enviar direto para o TSE. Nunca vi uma 

apuração de 400 voltar pra 300 votos e assim excessivamente, o candidato Riba 

disse que não fez campanha ia renunciar mais pediram que não renunciasse 

apareceu com 306 votos, mais como foi feito esse processo da eleição foi 

vergonhoso essa apuração realizada no Cartório Eleitoral, antes das 18:00 horas já 

tinha candidato comemorando estava eleito, como se ainda não estavam sendo 

apurado nada de votos, verificando o aplicativo das eleições teve 26 milhões de votos 

no Município de Salinópolis, mais a surpresa foi quando vai pra lista  dos Vereadores, 

18 mil votos, o Cartório Eleitoral não tem o resultado da eleição  pra Vereador não foi 

uma eleição com transparência, sugeriu que o Cartório Eleitoral de Salinópolis 

mandasse a esta Casa a relação dos votantes só se modificaram porque até hoje não 

se bate com a quantidade de votos, desejou sucesso a todos os Vereadores eleitos 

que iniciaram em 2021. Pede aparte o Vereador Carlão, perguntando ao Vereador se 

concorda com a real situação concordo com suas palavras, também não estou 

questionando mais da forma como aconteceu não podemos ficar de braços cruzados. 

Continuando com a palavra o Vereador solicitou ao Sr. Presidente, pra que a 

Assessoria Jurídica desta Casa, faça um oficio para o Cartório Eleitoral de 

Salinópolis, acompanhado dessa documentação do G1, da quantidade de votos pra 

cada Vereador. Pediu a palavra o Vereador o Vereador Francisco Machado, depois 

do final de uma campanha árdua e difícil, o homem faz o projeto mais quem 

determina é Deus, parabenizo o Vereador Tonhão pela sua reeleição faça um bom 

trabalho e aos eleitos que venham pra esta Casa de Leis, façam melhor do que nós 

contribuindo para o nossos Município, os que não foram eleitos mais cumpriram com 

o seu mandato o dever cumprido junto à população, eu agradeço a Deus pela 

campanha que fiz limpa e tranquila fui bem recebido nas casas onde entrava para 

pedir votos, dizer que estou bem de saúde, até porque no auge da pandemia 

estávamos levando pacientes ao hospital com vírus dessa doença,  se não fomos 

reeleitos foi Deus que não quis porque sabe de tudo. Usou da palavra o Vereador 

Nilson Santa Brígida, agradecendo a presença da comunidade, primeiramente a 

Deus, e do povo que lhe depositaram 04 mandatos de Vereador nesta Casa de Leis, 

estou aqui para parabenizar e agradecer os meus eleitores que sempre confiaram em 

mim, hoje me sinto feliz porque entrei nesta casa desde o ano de 1991, como 



 ESTADO DO PARÁ  
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

3 
 

funcionário 13 anos, no final de dezembro completo 16 ano como Vereador, sempre 

procurei fazer o meu dever como Vereador trabalhai o que pude para o meu povo 

ajudei os Prefeitos que passarão aprovando os projetos que vieram pra esta Casa de 

Leis, para o desenvolvimento do progresso do nosso Município. Agradeço aos meus 

familiares que me acompanharam nesses 12 anos de mandato como Vereador, meus 

amigos que estão aqui presentes, a minha esposa foi uma baluarte ao meu lado 

nunca me abandonou nesses 04 anos de mandato de Vereador, perdi a eleição mais 

tudo é determinação de Deus, saio dessa casa muito feliz de cabeça erguida do meu 

dever cumprido, sempre digo que não nasci Vereador me fizeram Vereador. Fez uso 

da palavra o Tonhão, agradecendo as pessoas que acreditaram em mim dando mais 

uma vez um voto de confiança dizer que não foi fácil essa campanha, porque no 

começo perdi o meu pai um momento muito difícil pra mim, eu não poder me despedir 

dele porque foi da covid que morreu, mais tenho que agradecer a Deus por ter ganho 

essa eleição os Vereadores eleitos e o Prefeito Kaká Sena pela grande vitória. Pediu 

a palavra o Vereador Zé de Homero, congratulou com os nobres Vereadores 

presentes, dizer que foram boas as suas colocações todas as autoridades são 

constituídas por Deus, menos de um mês estamos saindo foram 04 anos de lutas e 

conquistas deixando o lugar para os Vereadores que foram eleitos, as vezes o povo 

não conhece o trabalho do Vereador, saio daqui convicto que trabalhei nesta Casa, 

ajudando aprovar projeto, requerimentos, como legislador mais os que estão fora age 

diferente muitas das vezes trocando voto por emprego, mais aqui é totalmente 

diferente, o povo queira a mudança esperamos em Deus que o Prefeito eleito junto  

com a sua Vice faça um bom trabalho no nosso Município. Usou da palavra o 

Vereador Carlão, para compartilhar com os discursos dos nobres Vereadores, 

concordo com as palavras do Vereador Gilson Serra, porque nunca presenciamos 

com uma contabilidade que foi feito dos votos, eu acho que teria que ter uma 

transparência melhor, reporto com as palavras do Tonhão são verdadeiras porque as 

pessoas falavam é a pura verdade mais o que me deixa mais triste que o Legislativo 

era pra trabalhar junto com o Executivo, mais não fomos reconhecidos porque cada 

Vereador faziam os pedidos ao Executivo mais não erámos atendidos, ai o reflexo 

vem da população porque não procuram saber da real situação dessa Cada de Leis, 

hoje todo mundo queria renovação nessa Câmara, quero ver as pessoas que se 
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elegeram daqui a 04 anos vão dizer não é fácil ser Vereador, muitas das vezes a 

população não sabe o que se passa nesta Casa de Leis em favor dos mesmos, 

sempre disse ao nobre colega Vereador Tonhão não deixe o seu serviço particular 

porque o que vai ganhar daqui não vai ser o suficiente para se manter porque depois 

as pessoas acham que temos que ser responsáveis por eles do café da manhã ao 

jantar. Então agradeço a Deus por tudo durante esse 08 anos de mandato como 

Vereador nesta Casa de Leis. Usou da palavra o Vereador Marcelo Maia, falando das 

suas caminhadas desde o ano de 2013, fui reeleito 2016, no ano  de 2018, fui 

Presidente deste Poder Legislativo, quando entendei o jogo da política assim quando 

se aproxima uma eleição pode vir mil candidatos mais já tem os marcados os outros 

que se virem, quem não sabe a forma da política feita em Salinas aprendi e conheci 

hoje a minha bandeira é Salinas trabalhar bem por Salinas tem o meu apoio, também 

nesses 08 anos como parlamentar ajudei  aprovar vários projetos de suma 

importância para o nosso Município, que papai do céu conduza os trabalhos do 

Prefeito Kaká, seja focado para o povo de Salinas, digo ainda, se eu fosse concorrer 

o 3º mandado de Vereador saberia que uma vaga era minha mais optei por concorrer 

ser vice prefeito, falou também sobre funcionários públicos municipais concursados, 

contratados não são valorizados tem orçamento pra isso, vejo com todo respeito só 

aplauso mais não reconhece os funcionários, depois falou sobre a questão dos 

ônibus escolar que vão até na PA, não entra nas Vilas do Buçú, Ararijó, Joacaia, pra 

trazer os alunos do ensino médio, mais com o novo Executivo irá ouvir as ideias dos 

futuros Vereadores, vai  ver  a situação dessas vilas porque nessa gestão não ouviu 

as sugestões de cada Vereador. Logo após o Presidente passou para 1ª parte, 

colocou em aprovação a ata da 21ª reunião ordinária realizada no dia 15 de outubro, 

a seguir aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Solicitou ao Vereador: 

Francisco Machado, fazer a leitura do parecer nº 08/20, da Comissão de Economia e 

Finanças do Projeto de Lei Orçamentária Anual (LOA) exercício de 2021. Vereador 

Nilson Santa Brígida, prosseguir com a leitura do parecer nº 09/20, da Comissão de 

Constituição e Justiça do Projeto de Lei Orçamentária Anual (L.O.A) exercício de 

2021. Depois fez uso da palavra agradeceu a presença de todos os Vereadores 

presentes nesta reunião apesar que 11 Vereadores não se reelegeram apenas o 

Vereador Tonhão, mais desejamos sucessos aos futuros Vereadores deste Poder 
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Legislativo. Em seguida encerrou a sessão marcando a próxima para o dia 26 de 

novembro no horário regimental. E para constar Francisco Machado Ferreira, 1º 

Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores 

presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 19 de novembro de 2020. 

 

1.__________________________________________ 

 

2 . __________________________________________ 

 

3.___________________________________________ 

 

4.___________________________________________ 

 

5.  ___________________________________________ 

 

6.____________________________________________ 

 

7. ____________________________________________ 

 

8. ____________________________________________ 

 

9. ____________________________________________ 

 

10.____________________________________________ 

 

11.____________________________________________ 

 

12.____________________________________________ 

 

13.____________________________________________ 


